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Anglia megalázása 
Különös dolgok rténnek Északirországban, amelyet 

a legutóbbi események kapcsán már ugyszólván teljesen 

bekapcsoltak Washington hatalmi körzetébe. Amerikai 
katonák táboroznak ottan, egyre emelkedik a katonai és 

gazdasági szakértők száma, egyre amerikaibb képet kap- 
nak a kikötők és annyira megváltozott egész Északiror- 

szág képe, mintha már nem is tartozna az anyaországz 

hoz. Olyan hatalmi és igazgatás: elvek érvényesülnek 

ott, mintha az Egyesült Allamoknak egyik tagállama 
volna, Hogy mennyire nem képletes, hanem valóságos 

ez a megszállás, misem bizonyítja jobban, mint a New 

Vork Sun ama cikke, amely elragadó őszinteséggel közz 

li, hogy előreláthatólag nemsokár, a az Egyesült Allamok- 

nak kell vállalni a védelmi felelősséget fszalirország 
irányában, 

Hogy meddig fog tartani ez a felelősségvállalás és 

mi lesz a támogatás vége, arról egyelőre hallgat a kró- 

nika. Az eddig történ események azonban sejtethetik. 
hogy milyen sors vár Északirországra. Washington poliz 

tikája ebben a vonatkozásban nyilegyenes, sőt mindan- 

nak ellenére, hogy ennek a politikának csak nehány 
esztendős multja van, mégis morvdhatjuk, megrögzött 
tradicióval bir. A cél támaszpontokat szerezni, bárhol is 

feküdjenek azok: Amerika területén, az óceánok és világ- 

részek bármely pontjain, sőt ime még a brit világbiroda- 

lom anyaországában is. rszakirországra ugylátszik Ka- 

washiugtoni világrendbe, A négy évszázad óta elny tt 
irek tehát szomoru történelmük egy uj fejezetéhez érnek, 

most hogy az amerikai imperialista potitika az ő terü- 
lletükre is szemet vetett. 

Ez az állak pedig még elviselhetetlenebb lesz 
számukra az eddiginél is. Mert ha eddig függetlenségük 
sérelme révén is, de mégis csak 4 szigetbirodalom egy- 

ségébe tartoztak, most végleg idegen test lesznek benne 
a messzi uj uralom következtében. Ennyi idegen katonát 
még sohasem látott Északirország, sem Cromwell idejé- 

megszálló hadserege özönlötte el ezt a mélységesen sza- 
badságszerető földet. A tizenkilencedik század második 

felében Irország lakossága felére sülyedt, mert milliók és 
milliók kivándoroltak Amerikába. Ma már több ir van 
Amerikában, mint saját hazájukban, Az udvarias ameri- 
kaiak most visszaadják a látogatást és mind jobban 
özönlenek az ir szabatáliamba. Milyen kesernyés izt 

ván a teljes megszállás állapotába került. 

Eövid ideig tartot a dicsőség, Evszázad 
mek után végre mégis csak beteljesedett e szabadság- 
szerető kis nép oly hőn óhajtott álma. Végre nagynehezen 
mégis csak diadalt aratott a homerule elve, amely Iror- 
zág önkormányzatát jelenti. Maga az angol országgyü- 

lés kezdeményezte a nagy változást, sőt hajlandónak 
mutatkozott már arr is, hogy Északirországot is be- 
vonja a nagy jogközösségbe, De mi történt azután? Maz 

Carsona dublini ügyvéd aki ellenezte és megtagadta 
egységes Irország eszméjét. Magánhadsereget toboro- 

zott és sikerült valóban reegakadályozni az irek egyesüz 
ését. Meg is kapta a futalmát, brit államügyész lett 
árulása fejében. 
szakirország lakossága csekély és aránylag igen 

kis területet i is fogls el ez az állam. Lakosainak több 
mint harmadrésze Belfast városban él, Egyáltalában nem 
volt tehát nehéz Eszakirország megszállása és politikai 
bekebelezése. A hatalmas Egyesült Allamoknak ez iga- 
zán gyermekjáték A játéknak azonban még igen komoly 
lehet a folytatása Anglia részére, amely háborus szoronz 

ény 

, 

nada sorsa vár, amelyet már sikerült bekapcsolni az uj 

ben, sem a polgárháboruban, sem akkor, mikor Carson 

kap a „szabad" jelző. Egy szabadállam, amely ugyszól: 

gában az ir nép kebelében támadt egy áruló, Edward 

elviselni szuverenitásán 

Angol vélemény szerint 

Veszélyben forog 
a Szovjet nagyhataim 

állása a szakadatlan suily 
iatt 

A német és szövetséges csapatok Rosztovtól délre 
is átkeltek a Don folyón 

Timosenko minden rendelkezésre álló erejét Don és Volga közötti területre összpontositotta. 
mert tudja, hogy mit jelent, ha a német és szövetséges csapatokat itt nem sikerül megállitani. A német 
lendülettel szemben azonban minden kisérlet hiábavalónak bizonyul. Rosztov elfoglalása után dél felé tör- 
tek előre és megszállták Bataiszk városát, majd továpbhaladva az ezen helységtől délre fekvő és erősen ki- 
épitett szovjet állásokból is kiüzték a vörösöket. Azt a vasuti vonalat, mely Sztalingradot Krasznodarral 
és a Fekete tenger partján fekvő Novoroszi jszk kikötővárossal köti össze, a legközvetlenebbül fenyegetik. 
Ezután a bolsevistáknak már csak az a vasuti vonal marad meg, amely Krasznodarból délkeleti irányban a 
Kaukázus mentén halad a Kaspi tenger partján fekvő Bakuba Minden jel arra mutat, hogy a Timosenko- 
féle hadsereg aéli szárnya ma már magárahagyatva állja a német és szövetséges csapatok ostromát és a 
bekerités veszedelmétől csak a Kaukázusba való menekülésük mentheti meg őket. 

A mérmnet főhadiszállás legujabb jelemntése 
A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

kiadott hivatalos jelentése szerint a keleti harctéren 

Rosztovnál a Don folyó hidfőjét dél felé kiterjesztet- 
ték. A várostól keletre páncélosok és gyalogság át- 

lépte a Don folyót, megtörték az ellenség ellenállását. 
A Manics- és Szaiszk-szakaszon kedvezően fejlődnek 

a hadmüveletek. Kalacstól északkeletre még tartanak 
a harcok. A német és szövetséges csapatok elérték és 

átlépték a Don alsó folyását. 
A léglerőnek igen tekintélyes része volt a Rosz- 

tovtól célre lefolyt harcokban. Repülők éjjel-nappal 
bombázták az ellenség utánpótlási vonalát és repülő- 
tereket, vasuti vonalakat. Bombákkal mégsemmisi- 
tettek sok vonatot, volgai hajókat és ötvenhárom bol- 
sevista repülőgépet. 

Voronesnél az elszenvedett véres veszteségek után 
küzdel az ellenség tegnap egyes kisebb jelentőségü helyi 

hadmüvelettől eltekintve nem támadott. 

A keleti harctér középső szakaszán bekeritett el- 
lenséget részben foglyul ejtették, részben megsemmi- 
tették. 

Anglia a Szovjetenió nagyhalalni állását félsi 
Londoni jelentés szerins angol ka onai és politi- 

kai körökben nyiltan hangoztatják, ha a németek to- 
vább is az eddigi iramban folytatják az előnyomulást, 
ugy a Szovjetunió a tél küszöbén a legsulyosabb hely- 
zetbe kerül. 

Kérdéses, hogy ilyen körülmények között a 

Szovjetunió továbbra is megtarthatja-e nagy- 
hatalmi állását. ! 

Szovjetoroszország már eddig elvesztette területének 
egyötödét és ha a nemeteknek sikerül elérni Sztalin- 
grádot, akkor eddigi mezősadasági területének már 
csak felével rendelkezik majd. Ez a felfogás kifeje- 
zésre jut a lapokban is. A Times szerint megállapit- 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
Aftonbladet cimüű svéd lap közli, hogy Vernon Bart- 
leét, az ismert angol ujságiró és képviselő Londonban 
szenzációs beszédet mondott és egyebek között k 
ijelentette, hogy 

„oly tragikus veszélyben vagyunk, hogy el- 
veszthelűk a háborut és ezért most mindaz, 

i 

mat lelőttek. 

Magybritammnia elvesztelte nyersanyagforrásait 

A Volchov-szakaszon az ellenségnek egy német 
hidfő ellen intézett támadása meghiusult. 

Egyiptomban erős ellenséges gyalogos és páncé- 
los egységek El Alameinnél megtámadták a német és 
olasz állásokat. A támadásoka, ellentámadással visz 
szaverték, ezer foglyot ejtettek és hatvan páncélost 
megsemmisitettek. Német és olasz bombázók hatáso- 
san támogatták a hadmüveleteket. Német repülők 
saját veszteség nélkül kilenc angol gépet semmisitet- 

tek meg. 

Német repülők Malta-sziget repülőtereit bom- 

bázták. 
Ugyancsak német repülők Dél- és Középangliá- 

ban sok fontos ipari centrumot támadtak, majd z 

ország keleti részében Birmingham és más városok 
ellen intéztek támadást. Sok romboló és gyujtó bom- 
bát dobtak le és nagy tüzeket figyeltek meg. 

Angol repülők Németorszg északnyugati része 

ellen intéztek támadást. A támadó gépek közül hár- 

ható, hogy akár gazaasági, akár katonai szempontból 
vizsgálják, a helyzet rendkivül sulyos. 

A keleti harcetéren most folyó harcok döntő 

jelleggel birnak. 

Gazdasági szempontból kérdéses, hogy Szovjetorosz 
ország rendelkezik-e kellő mennyiségü élelmiszerrel 
A helyzet nagyon sötét. 

LEGIRIADÓ LONDONBAN 
A francia hirszolgála ti i iroda londoni jelentése 

szerint Londonban tegnap reggel kétizben i is volt legi 
riadó. A légvédelmi tüzérség müködésbe lépe 
szomszédos grófságokra több bomba esett. 

ami nincs összefüggésben a konfliktussal, 
elvesztette jelen ségét. 

2záta 

a slyöégesek számára aleletoesék enne 



Csütörtök, 1942 julus 50 . 

szállás Európában. Akkor azt kérhetnék a brit néptől, 
hogy hosszu uzsora-háborut folytasson. 

A SZOVJET HELYZETE SULYOSABB, 
MINT VALAHA 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
Daily Express cimü angol lap azt irja, hogy a Szovjet- 
unió helyzete a Don vidékén sulyosabb, mint bármikor 
olt az utolsó 25 esztendőben, amióta a kommunista 
llam fennáll. A News Chronicle cimü angol lap jól- 

RRómából jelenti a Rador: Az olasz sajtó a leg- 
üdatóbb Angliában és az Egyesült Allamokban lefolyt 
bolsevista tüntetésekkel foglalkozik. Ezze] kapcsolat- 
ban a turini Stampa cimü ujság megállapitja, hogy 
eme tüntetések hátterében a nemzetközi kommunista 
üzelmek rejtőznek, amelyek a bolsevizált tömegeket 
mozgósitják Sztalin diplomáciájának támogatására. 

Az angolszász kormányok nem tehetnek semmit ez 

allen anélkül, hogy megbántsák szovjet szövetségesü- 

értesült helyről származó hirt közöl, mely szerint a 
szovjet közvéleményen mélységes borulátás vett erőt, 
mert már elvesztették azt a reménységes, hogy maso- 
dik front létesülhetne. 

KÉSŐI EEISMERÉS 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda 

A brit tengernagyi hivatal csak mos.: közölte, hogy a 
Hermes nevü angol repülőgépanyaha jó a Bengáili- 
öbölben elsülyedt. Az áldozatok száma 286; közöttük 
183 tiszt volt. 

Az amngolszászolk nenm merik megbántami 
szovjet szövelségesülket 

ket, amely jelenleg ugyszólván egyedül viseli a háboru 

összes megpróbáltatásait. A Stampa szerint a portu- 
gál kormány alig kér hét előtt hangoztatta, hogy a 

plutokraták abban az álomban ringatóznak, hogy kö- 
zömbösek a kommunizmussal szemben. A Csatornan 

és az Atlanti-óceánon tuli események azonban igazol- 

ják, hogy Salazar tisztán látta a - fejezi be 

cikkét az olasz lag. 

Az olasz gyorshaijókal a Semmeringem keresztül 
szállitolták a Fekete-lemgerre 

Milánóból jelentik: Az olasz sajtó elárul néhány 

adatot az olasz gyorshajóknak a Fekete-tengerre tör- 

tént szállitásáról. A lapok szerint ezeket a gyorsha- 

jókat az Alpeseken keresztül, a Balkánon át, 1500 

kilóméter távolságra, egy héten belül szállitották el. 
Mivel a hajókat nem lehetett szétszedni és mivel a 

hajók 5 méter aszálesek, a vasuti szállitáról tehát 

ne n lehetett szó, az alpesi utakon át teherautókon 

bonyolitották le a szállitást. A hajók egyenkint 200 

mázsa sulyuak. Különleges szállitókocsikat használ- 

tak, amelyeket két-két teherautó vontatott és igy 

jutottak át a Semmeringen is a hajók, amelyeknek 
komoly szerepük volt a szebasztopl; sikerek kivi- 

vásában. 

A minisztereinökség közi leménye 
az 1941 évi kukoricatlermés értékesitéséről 

Bucurestihől jelenti a Rador: A miniszterelnök- 

ség közli: Antoneszu Mihai professzor helyettes mi- 

niszterelnöz, tekintettel egyes értelmezésekre a mi- 

az 1941. évi termésü kukorjca eladási korlátozásai- 

rak megszüntetésére vonatkozott, felhivja a prefek- 

tusok, a földmüvelésügyi miniszterium szervei és a 

gaadasági ellenőrző közegek figyelmét a julius 17-én 

Kiadott közleményre. 

„E me év nehézségeivel szemben és 

tekintettel arra, hogy a kukoricatermés hiányos, az 

ellátási eszközök pedig, melyekkel az állam saját 

szervei révén rendelkezik, elégtelenek, a miniszterta- 

nács elhatározta hogy kisérlet cmén két hónapra 

feloldja a 1941 évi termésü kukorica eladás; maxi- 

mális árának korlátozását, hogy megmutassa a ter- 
melőknek és fogyasztóknak, hogy kész minden esz- 
közt kipróbálni az altalános igények kielégitésére. 

Természetes" 1 azokat, akik visszaélnének ezzel az 

ideiglenesen és csak kisérlet cimén engedélyezett sza- 
badsággal, a törvény teljes szigorával sujtják". 

nisztertanács ama közleményével kapcsolatban, mely H közlemény értelmében és ama felelősség alap- 
ján, mely a prefektusokra hárul a közellátás biztosi- 

tására megyéjük területén, felhivják a figyelmet ar- 

ra, hogy ott, ahol a szóbanforgó imtézkedéseket, 

amelyek kisérleti jelleggel felfüggesztenek egyes kor- 

látozásokat, hogy a fogyasztóknak és mindenkinek 

megmutassák az állami beavatkozás szükségességét 

a terményforgalom és az árak szabályozásában, - ki- 

játszanák, ahol tehát ezen intézkedések értelmezésé- 
ben megnemengedett üzérkedési törekvések nyilvá- 

nulnának meg, az illetékes szervek közbeléphetnek és 

alkalmazhatják a törvény szigorát az üzérkedőkkel, 

vagy azokkal szemben, akik megszegik a szabotázs el- 

leni törvényt. 
. a 

A vincés apácák jubileuma 

Egyetlen zárda eddig harmincezer leányt nevel i 
a keresztény eszmények szellemében 

Az Alba luliaegyulafehérvári és környékbeli la- 

Kosság bensőséges szeretettel ünnepelte a városban 

bensőséges jellemzésével kezdte beszédét, 

mutatott az Egyház ama hatalmas eredményeire, 
müködő páli Szent Vincéről nevezett irgalmas nővé- 

rek rendjének százéves fennállása évfordulóját. Már 

napokkal előbb lázasan készülődtek a zárda jelenlegi ! 

rend a katolikos szegénygondozás és az fju- és volt növendékej, hogy minél fényesebb formában 

ünnepeljék a jó irgalmas nővéreknek, a nőtársadalom 

nevelőinek ezt a jelentős jubileumát. Az ünnepnapot 

megelőző három estén a zárdatemplomban szentségz 

imádással készültek a nővérek és hivek a jubileumi 

napra, Birton István püspöki levéltáros, a zárda lel: 

késze, hivekkel zsufolt templomban vezette ezeket az 

ájtatosságokat. 

vA rend alapitójának, páli Szent Vincének napján 

már a reggeli órákban 

valoságos zarándoklat indult meg az ősi 
székesegyház felé. 

A környéken lakók és az öregek kocsival igyekeztek a 
templomba. Az ünnepi mise kezdete előtt zsufolásig 

megtelt a hatalamas templom. A nővérek a szentélye 
ben helyezkedtek el, mögöttük töpörődött anyókák- 

ó kis elemista leányokig, hosszu sorokban kö- 

vet eztek az intézet volt növendékei. Harangzugás 

jjelezte Márton Áron püspök érkezését, aki fényes papi 
segédlettel vonult be a székesegyházba az ünnepi 
szentmise pontifikálására. A koruson az ifjusági ének- 
Ear Szekál Mihály székesegyházi karnagy vezetésével 
azerre az alkalomra betanitott miseénekeket adta elő. 
Evangélíumkor Kászonyi Alajos dr. prelátus kano- 

nok, főesperes- plébános lépett a szószékre, hogy el- 
mondja ünnepi beszédét. Pál; Szent Vince alakjának 

majd rá- 

amelyeket aSzent Vince szellemében müködő szerzetes 

ság nevelése terén elér 

Maga az Alba gyulafehérvári zárda 

alapitása óta mintegy harmincezer leányt 

nevelt fel keresztény eszmények szellemében. 

Végül megindultan fordult a jelenlevő nővérek felé 
és hálatelt szivve mondott köszönetet az egyházköz- 

ség és a hivek nevében azért az önzetlen és odaadó 

munkáért, amelyet sok nehézség és megpróbáltatás 

közepette is olyan kitartóan végeznek a keresztény 
nőnevelés terén. A pápai himnusz és a Szent Vince 

induló közös elénekléséve fejeződött be a mise. Az 

intézet volt nö endékei felkeresté k az ősi zárdát, hogy 
felidézzék a diákévek szé éb emlékelt és Havőzöljék a 
jubiláló szerzetesnővéreket. 

Délután a zárda templomában szentségimádás 
majd Jézus Szive ájtatosság volt. Ez alkalommal Bír- 

móon- ton István püspök, levéltáros, a zárda lelkész 
dott magas szárnyalásu beszédet. Az ájtatósság után 

az is énekka ar Szekál el szinvo- 

ege a szép na poknak emléket 

60RS0 promiar mozgó irali iTa 
Egyedüli mozgó nyitott tetővel 

Ma, szerdán utoljára 5, 7:30 és 830-kor 

ZOLA EMIL 
világhirü regénye filmen: 

MILII II EMDERDEN 
A lő zerepben: 

simuone ston 
Jenun Gubin 

Szebasztopol ostroma és annak hősies megszállása 

Jöon: Jön! 

Jálahastólyban 
ALIUA VALLI legszebb alakiítása 

A zene, a tánc és az ifjuság tilmie 

Japán uj afganisztáni kővetet 
nevezett ki 

Tokiói jelentés szerint a japán külügyminiszter 
az eddigi vladivosztoki főkonzult afganisztáni követté 
nevezte ki. Az előző afganisztáni követ meghalt és 
ennek örökét foglalja most el az uj követ. 

Ukrajna ujjáépitése 
Rómából jelenti a Rador: A német ipar, bár csak 

a háborus termelésre van beállitva, mégis nagymeny- 
nyiségü anyagot és szerszámot bocsátott Ükrajna 
rendelkezésére, az ország helyreállitása érdekében. 

Ukrajna ebben az esztendőben több mint huszezer 
ekét, többezer aratógépet, boronát, vetőgépet, trakto- 
rokat, egymillió kaszát és sokezer más mezőgazdasági 
gépet és szerszámot kapot. Kulturális vonatkozásban 
szinházi és mozgóképszinházi felszereléseket küldött 
Németország Ukrajnába. Ez azonban még csak a kez- 
det és a szállitás egyre fokozódik. 

en v 

Kürtás veszélye 
fenyegette az eszt népet 
a bolsevisták alatt 

nak idején Esztországba való behatolása után ez az 

orszag egy olyan vilaggal ismerkedhetett meg, amely 
egyetlen pörtönt alkotott. Ebben a börtönben 180 
millió rab felett, parancsnokló állásban levő ezer zsidó 

gyakorolta a felügyeletet - mondotta Macji dr. eszt- 
országi tartományi igazgató azon az ünnepségen, 

amelyet Esztországnak a bolsevista iga alól való fel- 

szabadulása évfordulója alkaimából rendeztek. 

A bolsevistáknál a civilizácijó teljes hiányát lehe- 
tett észlelni és abban az időben, amijg Esztország bol- 
sevista megszállás alatt volt, ugy gazdasági, mint 
kulturális téren a rombolés szelleme érvényesült. 
Még az inkvizicjó legborzalmasabb idejében sem vol- 
tak olyan válogatott kinzások, amijket össze lehetne 
hasonlitani azokkal, amelyeket Esztország a vörös 
terror egy esztendeje alatt megismert. Dr. Maci ki- 
jelentette még, hogy az elmult év augusztusáig az 
egész eszt népet ki akarták irtani. Ismeretes, hogy 
1841 atgusztus hónap végéig már csak 358. 000 eszt 
maradt az országban, mig 700.000 személyt még ju- 
lius és augusztus hónapokban a szovjetunjó északi ré- 
szébe és Szibérjába szállitottak. Az esztek bizonyára 
sohasem felejtik el azt a veszélyt, amely őket akkor 
fenyegette - mondotta, majd ezzel fejezte be beszé- 
dét: Ha a háboru nem tör ki 1941 junius 22-én, akkor 
az eszt népet eltörölték volna a föld felszinérőlé ésel- 
tünt volna a történelemből. 

A Te boltodban 
vásárolsz ugye 

Hangya-testvér ő 

eöurniem Wangun 
eazi Szövetk et 

Dorpatból jelenti a Rador: A bolsevistáknak an- 

ult 

1k 
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Antonescu helyettes miniszterelnök: 

A sors parancsa volt 
hogy Románia Németországhoz csatlakozzék 

a bolsevizmus 
EBucurestiből jelen i a Rador: A fővárosi egyetem 
ogi fakultásának Justinian-termében megzartották a 
vomán-német egyesület ünnepélyes alakuló ülését, 
amelyen Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök, 
Killinger Manfréd báró bucuresti német követ, a kor- 
mány számos tagja, több volt miniszter és nagy- 
számu előkelő közönség jelent meg. Ezalkalommal 
Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök beszédet 
mondott, amelyben a nemet-román barátságot mél- 
tatta. Hangoztata, hogy 

ez a barátsag kifejezője a civilizáció és ha- 
gyomány védelmére irányuló akaratnak. 

A román nép nem a politika felületes játékai miatt 
csatlakozott a német néphez, hanem a sors parancsa 
volt. a földrajz gyakorlati törvényei kivánták, hogy 
a kommunista nagy veszéllyel, az orosz erőszakosko- 
dásokkal szemben azzal az egyetlen néppel küzdjön 
együtt, amely megvédhette az európai civilizáció: a 
bolsevizmus ellen. A bolsevizmus elleni küzdelem a 
felszabaditott Bukovina és Besszarábia földjén egye- 
sitette a román és német katonák vérét. A háboru be- 
csületének törvényeit követve, folytatta, - mi 

Németország mellett nemcsak a mi életünket, 
hagyományainkat, családunkat és egyházun- 
kat védjük, hanem kontinensünk hagyomá- 

nyait és civilizációját is. 
Beszéde további során Antonescu Mihai helyettes 

nuaniszterelnök a kommunizmus veszélyeit fejtegette 
és utalt arra. mi lett volna Európa sorsa, ha Hitler 
vezér nem száll szembe a kommunista veszéllyel. Az 
igazságos történelem Hitler Adolf elhatározásás és 
harcát az európai faj, az európai egység és az európai 
civilizáció megvédéséért, mint a kontinens védelmét 
szolgáló harcot, mint az uj Európa megvalósi ásának 
egy lépését fogja méltányolni. Azután hangoztatta, 
hogy 

a román nép kötelessége volt, az életösztön 
is igy kivánta, csatlakozni Hitler Adolfhoz, 

Németország harcához. 
Ez a román-német barátság. Tehát nem kell cso- 

dálkozni, hogy ilyen rövid idő alatt a barátság olyan 

hosszu utat tett meg és olyan nagy mélységet érs el. 

Megemlékezett a hallgatóság lelkes tetszésnyilváni- 

elleni harcban 
tása mellett Hitler vezérnek Antonescu Ion tábor- 
nagy-államvezető iránti lojalitásáról és a román nép 
jogai, a mostani harca és a jövő nemzeti élete iránti 
megértésről is. Mi a jövőért is küzdünk, - mondotta, 
- hogy Európában megvalósithassuk hi ünket és 
jogainkat. 

Megemlitette többek között azt is, hogy a Duna- 
medencében a jövőben Németország és Románia meg- 
achatják ennek a folyamnak azt a történelmi és civi- 
lizációs értelmét, amellyel a Délkelet gazdasági fejlő- 
dése érdekében rendelkeznie kell. 

Hangoztatta, hogy 

Románia összekötő kapocs a Balti-tenger és 
a Közelkelet között. 

A Duna pedig mindenki számára közlekedési eszközt 
jelent. Románia földrajzi helyzetének taglalása után 
kijelentette, hogy Romániának Németország iránti 
barátsága nemcsak szavakban nyilvánul meg, mert 
ehhez a barátsághoz a román nemzet egész lelkét és 
nemzeti öntudatát adja. Visszapillantáse vetett 
Románia történelmére és utalt arra, a román nép iga- 
zolta. hogy teljesiteni tudja hivatását. 

Mi azonban nemcsak adni akarunk ezért a 

barátságért, hanem kapni is. 

Öszintén, lojalitásunk tudatában mondjuk ezt, 
folytatta. Azután Hitler vezér érdemeit meltatta és 
hangoztatta, hogy az ő példája mutatja, miz tehet egy 

ember a nemzetéért. Az ő hazaszeretetének példáját 
követte az egész német nép, majd kijelentette, hogy a 
német nép példáját kell követni. 

Végül Killinger Manfréd báró német követhez in- 
tézett szavaiban hangoztatta, hogy a roman nép és a 
román hadsereg igazol a lojalitását és köszönetét fe- 
jezte ki neki a két nép közötti barátság kimélyitése 

érdekében végzett munkájáért. Az alakuló ülésen 
felszólalt még Nichifor Crainic professzor és Killin- 
ger Manfréd báró is. Este a szinházban a román-né- 
met egyesület nagyszabásu müvészestet rendezett, 
amelyen Antonescu Ion tábornagy-államvezető fele- 
sége, Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök, a 
kormány tagjai, a német, olasz és japán követ, vala- 

I mint nagyszámu előkelő közönség vet részt. 

Ha Crippstől fűdgene.. 

india örökké rabigában senyvedne 
a világot pedis 

Berlinből jelenti a Rador: Illetékes helyről közlik: 
Sir Stafford Cripps két beszéde: tartott. Az egyikben 
India kérdésével foglalkozott, a másikban pedig a há- 
boru utáni gazdasági ujjászervezést tette szóvá. In- 
diára vonatkozó nyilatkozatával kapcsolatosan berlini 
politikai körök mindenek előtt rámutatnak Cripps 
ama megállapitására, hogy 

Anglia nem fog visszavonulni Indiából, mert 
ezt az országot hadmüveleti támaszpontnak 

szándékozik használni Japán ellen. 

Cripps határtalan cinizmussal fejtegette, mi az érde- 
ke Angliának Indiában és ezuttal is érzékeltette, hogy 

az indusok csak az angolszászok győzelme 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Bombayból 

származó hir szerint Yoe ezredes vasárnap odaérke- 
zett és Mahatma Gandhinak levelet hozott Csangkai- 
sek tábornagytól. Levelében a csungkingi kormányel- 

FÖRUÜMMOZIARAD 

nek ez a programja né. 

az angolszász gazdasági diktatura 
tartaná karmaiban 

után kapják vissza szabadságukat, tehát - 
soha! 

A háboru utáni gazdasági ujjászervezést illetőleg 
Cripps hangsulyozta, hogy ennek alapja a termelés- 
nek és a termékek elosztásának ellenőrzése lesz ugy 
az angolszász államokban, mint csatlósaiknál. C 

! véleménye szerint 

itatura jellegze- 

Dos 

magán hordja a 

Az a kijelentés pedig, hogy a föld összes népei része- 
sülnek az előnyökben", Wilson igéreteire emlékeztet. 
Azokra az igéretekre, melyekből az egész emberiség 

1 „polgári engedetlenség" 

kiábrándult. 

Csunakinokina közvetit Gandhi es a brit kormany között? 
nök felhivja Gandhit, hogy halassza el határozatát a 

kihirdetésére vonatkozóan. 
Tudni vélik, hogy Csangkaisek e lépése brit ösztönzés- 
re tör ént. 

Nyáron is nagy 1 Imeket jár- k Talefo 0-10. Városunk 
egyedüli jól szellőztetett, kellen esen hüvös terme. Előa- 
dások 5, 715, 930 kor. Mindennap 3-kor maine 30 le. 

vVendégiáték a 

l MA PREMIER: St. Moritz legezebb helyein játszódik le az év egyik legsikerültebb fimje 
HE a „POSTAMESTER" felejthetetlen Dunája, ragyogó 
HILDE KRAMI játékát csodáljuk ébben a kitünö ltilmremekben 

A több szerepekben George Alexander, Albert Matterstok, Oskar Sima 
Müsoron kivül a 24. sz. hiradó és az ONC kőlön kiadása Szebasztond! elfoglalása 

paradicsomban 

A KELETI T HARCAI Egy órával előbb ebben a faluban, amelyet a bolsevis- ták elkeseredetten védtek, még keményen folyt a harc. Most már a német csapatok vonulnak keresztül a szétlőtt utcákon 

i 

Változások az emróépmi 
diplomáciai karban 

Törokország uj németországi követe mint An- karából jelentik tegnap elutazott a török főváros- 
ból Berlinbe, hogy ott elfoglalja tisztségét. A pálya- 
uavaron ünnepélyesen bucsuztatták. ( gyanakkor 
Törökország volt berlini követe- a német főváros- 
ból érkező jelentés szerini elhagyta Berlint és el- 
utazott Ankarába. A pályaudvaron az állam, a pár és 
a hadsereg képviselői, valamint a diplomáciai testület 
tagjai bucsuztatták, 

Ankarai jelen és szerint Törökország uj szovjet- 
követe augusztus harmadikán utazik Kujbisevbe, 
hogy elfogialja helyét. 

Bulgária Lisszabonban létesit követséget. Az uj követség élére az eddigi madridi ügyvivőt nevezték ki. 
Ebből az alkalomból a poru gál és bolgár kormány szivélyes hangu táviratokat váltottak egymássall. 

Amerikai felledezés 
Euróépa felfedezte Amerikát, Azután Amerika fel fedezte önmagat. Most kezdi Európát felfedezni Ea a felfedezés egyelőre abban nyilvánul, hogy angol gyarmatokat vagy dominiumokat szerez meg a maga szamára igazi szövetségi hüséggel. A háborus ese- mények arra kényszeriik, hogy felfedezze a némtet hadi tehetségeket is Elsőnek Rommel vezértáborna- gyot fecezte fel. Észre kellett vennie, hiszen Afriká- ban nem egyszer porolta ki az ő nadrágjukból is a si vatagi homokos. A jenki azonban nem volna jenki, ha nem igyekeznék ebből is hasznot huzni a maga ja- vára. Ha nem mást, legalább erkölcsi hasznot. Igy a Daily Mirror cimü lapjuk azt irja bizonyára ala- pos történelmi tanulmányok végzése után, hogy Rommel a sikeres hadvezetés titkát a jenkiktől ta nulta. A lap szerint Rommel ugyanazt a taktikát al- kalmazza, mint annak idején az amerikai generálisok a polgárháboruban. Ez a háboru ugyan nyolcvan esz- tendővel ezelőtt folyt egészen más feltételek mellett és egészen más hadieszközökkel, mint most, de ez a cikkirót nem zavarja. Szerinte Rommel a rég porladó amerikai generálisok sztratégiáját alkalmazza. Mi 

nem udjuk, hogy annak idején ezek az amerikánusok 
mit csináltak volna a páncélos harcikocsikkal és rep 
lőgépekkel, de azt látjuk, hogy Rommel száz meg száz 
kiléméteren át üzi az angolszászokat. Ha most Ame 
rika azt mondja. hogy ez a aktika Made in USA, ám 
legyen. Tény, hogy - ha az amerikai lapnak igaza 
van - sajár találmányukkal győz ellenük Rommel, 

i jenki-tanitvány... 

Vállalatok, melyek nem adnak nyilatkozatot 
Mint már megirtuk, a penzügyminiszterium folyó 
junus 10-én kelt 445.266. számu rendelete ér elme - a termelő vállalatok számának megállapita általuk felhasznált nyersanyag és előállitott 
cikkek megismerése céljából minden vá 
függe lenül attól, hogy adót fizet-e, vagy adóme 
séget élvez, nyilatkozatot kell beterjesztenie. A kérd 
iv formájában kiadott nyilatkozati ürlap a pénzüg igazgatóságnál vehe ő át. A nyilatkozatra vo. zóan a Timisoara-temesvári pénzügyigazgatóságon 2 87. számu szobában délelőtt 8-1 óráig iindennap készséggel nyujtanak felvilágositást. Kö ho, 
nyiatkczattéeli kötelezettség alól c 
(férfi ás női szabók), fodrászok, és a VI. 
zárólag osztályozott, iparengedélyi adó (paten 
alá eső kisiparosok mentesülnek, kivéve azok: 
eddig forgalmi adó fizettek. A nyil 
tási határideje 1942 augusztus 1 es 

1 

soara-Temesvárott a pénzügyigazgatóság 
tének 87, számu szobája. 



Fimisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatat: 
7 I, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

radon előfszetések, kirdetések és reklamációk Reelama 
hirdetőirodában, Eminecseu-utca 8. Telefon: Vi-11. 

ELŐFIZETESI ARA: 
Belfőjdön kézbesitéssel együtt egyhóza 1- li negyeli- 
évre 330.- lel, fél évre G50.- lel, egész évre 1200.- lei. 
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fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és ek, 
gyáraknak, vállajatoknak és ség észvén 

rese. 

tod vannak az angotok? 
- Hallotta hogy ismét csak szinesek és gyarmati 

katonák szerepelnek az angol veszteségjegyzékeken ? 
Mindenütt ausztrálaial, szundániak, hindu lövészek, 

216-Azsia valamennyi népének árva fiai esnek a tengely- 
hatalmak fogságába. Hát hol vannak ákkor az amgolok? 
- Hol? Egy régi történet azt is megmondja, Az ur 

vendégeket hivott és öt font husra adott pénzt a szakács- 
nőnek. A ravasz szakácsnő azonban kevéssel később 
ijedten berontott az urhoz: Nagyságos ur - sikoltottá 
- a macska mind megette a hust. 
- Mind? - csodálkozott az ur - hiszen egy far- 

kásnak is elég lett volna. 
rre megfogatta a macskát, mérlegre tette s hát 

éppen öt fontot nyomott. 

- No - mondá az ur - az öt font hus, amit a 
macska megevett, itt van. De hol van akkor a macska? 

- Ertem. Az angolok is ugy vesznek részt a háboru- 
ban, ahogy öt font volt a hus, amit a macska megevett. 

sSzeniségimádás az Irgalmasok templomában 
fimiso-ra-Ten esvárott julius 30-án, csütörtökön, lesz. 
Szentségkitétel reggel 347 órakor mijse után. Este 
fél 8 órakor szentségbetétel, szentbeszéd és áldás. 

- Francia kommunisták menekülése egy kon- 
centrációs táborból. Vichyből jelentik: Egy franciaor- 
szági koncentrációs táborból 16 kommunistának sike- 
rült elmenekülnie. A szökevények 45 méter hosszu 
földalatti folyosót ástak a tábort körülvevő drótaka- 
dályok alatt és azon jutottak ki a szabadba, 
Németországi elemi iskolai adatok. A német 

tanitóság a hivatalos állami kimutatás szerint 50 szá- 
zalékban evangélikus,, 42 százalékban római katolikus 
es 8 százalékban ugynevezett istenhivő. A növendékek 
körül 54.1 százalék evangélikus és 43.7 százalék kato- 
likus. 
- Szovjet gyüjtőtáborok Törökországban. Szó- 

fidból jelenti a Stefani: Ankarából jelentik, hogy Tö- 
rökországban napról-napra mindjobban nő a szovjet 

Erre való tekintettel, a katonaszökevények száma. 
török kormány elhatározta, hogy három gyüjtőtábort 
lévesit. 

Finnországban fagy, Helsinkiből jelentik: A 

THelsinkitől körülbelül 300 kilóméternyire fekvő Vii- 

herg környékén a hőmérséklet a fagypont alá zuhant. 

Even a vidéken reggelenkint erős dérképződés: észlel- 

nek. 
Mexjkó jelképes háborus részvétele. Buenos 

Alresből jelenti a Német Távirati Iroda: Mexikóból 

származó hir szerint több mexikói képviselő egy kö- 

tetben összegyüjtött vitairatában élesen elitéli a 

mexikói lakosság nemtörődömségét a háborus részvé- 

telel kapcsolatosan. A kötet szerzőj azon képviselők 

sorából kerültek ki akik támogatják Camacho elnök 

pelitikáját A könyvben egyebek között azt irják, 

hogy a fiatal mexikói katonákat a tüzvonalba kellene 

küldeni, hogy megtanulják a modern hadászati tech- 

nikát". A mexikói köztársaságnak „legalább jelképe- 
sen" kellene résztvennje csatatereken. 

- Himlőjárvány Angliában. A Neue Züriehet megszaporodtak a kiütéses tifuszos megbetegedések. 
Zeitung londoni jelentést közöl, amely szerint az an- 

gai himlőjárvány következtében 473.000 ember ol- 
tatta be magát. A járványt egy bombayi hajóval hur- 

colták be Clyde-be. Utoljára 1920-ban volt himlőjár- 

vany Angliában. 
- Negyven éve szintartó a ruhafesték. Feltalálá- 

s. előtt például egy halványkék selyemruha már z 
eső napon fakó foltokat kapott. Koburg Lujza her- 
cegnő, aki a legfinomabb orchidea-szinü napernyőket 

bedvelte, csak néhány óráig hordott egy napernyől és 

a méregdrága divattárgyból nem kevesebb, mint há- 

romezer darabot hagyott örököseire. 

Eltörött napvédő szeműüvegekbe 

PÓÖTÜVEGEK 
megérkeztek 

tENTRALA-OPTICA 

Csütörtök, 1942 julius 30 
szzekaszsa 

Egy szökevény orosz szinész drámai 
leleplezései a bolsevizmus módszereiről ; 
1939. junius 22-e. Ünnepi előadás a Kaukázus hi- 

res üdülőhelyén, Szocsi szinházában. A kormánypá- 
holyban Sztalin ül, mellette fia, Jasa és leánya, 
Szvjetlana. Mögöttük a szovjet legfőbb tanácsának el- 
nöke, Kalinin, A szinpadon Ösztrovszki egyik darabja 
„Belugin mennyegzője' köti Je a figyelmet. Belugin 
szerepét Vszevolod Tamarin játsza, akinek már anyja 
is az orosz szinjátszás egyik leghiresebb alakja volt. 
Azok közül, akik Szocsi szinházában a klasszikus jel- 
lemszinéz játékát élvezik, senkisem sejti, hogy két 
évvel később Jasa Dzsugasvili és Vszevolod Tamarin, 
Berlin levegőjét fogja szivni: Sztalin fia hadifogoly- 
ként, a szinész pedjg mint szökevény, aki rokonainak 
és barátainak megöletésével vádolja Sztalint. 

Tamarinnak, akinek bőségesen volt oka, arra, 
hogy a bolsevizmus engesztelhetetlen ellenfelévé vál- 
jon, a háboru adta meg az alkalmat a vörös paradi- 
csomból való menekülésre. Villája közelében az erdő- 
ben családjával együtt földalatt; menedékhelyet 
ásott és itt rejtőaködve várta ki a kedvező pillanatot. 

A neves szinésznek gyakran volt módja a szov- 
jet kormány hatalmasságaival személyes érintkezés- 
be kerülni és számottevő személyiségeket vallhatott 
barátainak. Az előbbiek közé tartozott Jesov, a GPU 
főnöke, az utóbbiak köze többek között Jegorov, 
Tuhacsevszk; barátja és Tomszki, a szovjet szakszer- 
vezetek ismert vezéralakja. Tamarin leleplező elbe- 
szélései közül ennek a két embernek tragikus halála 
bontakozik k a legmegdöbbentőbb drámaisággal. 

Tuhacsevszkit már agyonlőtték. Most Jegorov 
tábornagy van soron. Egy este csengetnek lakása aj- 
taján. Öt cseka martalóc ront be a szobába. Jegorov 
iróasztalánál ül és dolgozik. 

Kezeket fel - kiált a pribékek parancsnoka - 
letartóztatlak! 

Loetartóztatsz? - kérdi Jegorov és a legtel- 
jesebb nyugodtsággal néz a pribék szemébe. 

- Igen, Jesov népbiztos parancsára, - válaszol 
a parancsnok és irattáskája fölé hajol, hogy előhuzza 
a letartóztatási végzést. Ezt a pillanatot használja fel 

Jegorov, hogy zsebéből villámgyorsan előrántsa pisz- 

tolyát és a parancsnokot lelőjje. Majd egy szempillan- 

tás allat a másodikr. és a harmadikra fogja pisztolyát 
és amikor összercegyni látja őket, a saját fejébe is 
golyót röpit. 

Tomszkihoz - meséli tovább Tamarin - meleg 
barátság füzött. Azok köze a világtól távol álló em- 
berek közé tartozott, akik nem tudták megérteni,hogy 

a marxizmusnak, különösen pedig a bolsevizmusnak 

szükségszerüen a közösseg érdekeivel szemben álló 
eredményre kel! vezetnie. A halyog csak akkor kez- 
det, szeméről lehullanj, amikor Sztalin hozzáfogott a 
munkásság brutális rabszolgaságba döntéséhez. Egy 
napon felhivott Tomszki felesége és kért, hogy nyom- 
ban menjek át hozzá. Tomszkiné, ak a felindulástól 

beszélni sem tudott, némán vezetett be férje hálószo- 
bájába. Jó öreg barátom a földön feküdt, feje hatal- 
mas vértócsában. 
- Nem hagyott hátra levelet? - kérdeztem a 

megrendült-asszonyt. Közösen mentünk az iróasztal- 
hoz, melyen csakugyan ott volt a levél, egyesen 
Sztalinnak cimezve: 

Visszariorovics József! Semmiféle összeesküvés- 

ben sem vettel részt ellened. Távozom az életből, 
mert nem tudom a pártból való kizárásomat elviselni, 
irta. Jól ismertem ahhoz Tomszkit, hogy tudjam, 

halála előtt nen: tud Fazugságot mondani. Az össze- 
esküvés tehát, amelyről akkoriban annyi szó esett, 

valójában csak Sztalinm provokációja volt. Egyik isme- 
rősöm, akinek nevét nem akarom emliteni, mert 
hozzátartozói még a Szovjetunióban vannak és aki 
emberismeretének hiányáról volt közismert, tudtom- 
ra adta egyszer, hogy nála egy nagyon okos és be- 
folyásos emberrel ismerkedhetem meg. Mikor meg- 
jelentem nála, Vorosilov adjutánsát Pjetuhovot talál- 
tam ott feleségével, Kaligint, a faipari népbiztosság 

elnökét és még egy kis sötét emberkét, feltünően ala- 
csony homlokkal és nyugtalanul vándorló, apró mé- 
lyenülő szemekkel. Az ebed végére a bőven felhordott 
italok hatására a hangulat már meglehetősen magas- 
ra hágott és megindult a fesztelen társalgás, termé- 
szetesen erősen biráló modorban, mindenféle visszás- 
ságokról. Csak a különös külsejü kis ember, aki nem 
más, mint Jesov volt haligatott és nagy figyelemmel 
kiérte a társaigást, A kellemetlen benyomás, amelyet 
rám tett, amint később kiderült, nem volt indokolat- 
lan. Jesov már tudott küszöbönálló kinevezéséről és 
csak azért csatlakozott a társasághoz, hogy későbbi 
ájdozatai ellen terhelő adatot gyüjtsön. 

Arra, hogy mik lettek ennek az anyaggyüjtésnek 
a következménye, már felesleges lenne kitérnem. 

seneza 

imisoara-Temesvár, Bulevard Mihai I. 2 szám 

- Kiépült a Kairó és Isztanbul közötti közvetlen 
vasutvonal. Szófiából jelentik: Ideérkezett hirek sze- 
rint a Tripolisz és Haifa közö t, Beiruton keresztül 
vezető vasutvonal épitését befejezték s ezzel megte- 
remtették a Kairó és Isztanbul közöti közvetlen ösz- 
szeköttetést. Angol technikusok jelenlétében a napok- 
ban próbautazást végeztek az uj vonalon s valószinü- 
nek látszik, hogy a vasutvonalat már a legközelebbi 
napokban átadják a forgalomnak. 

Az idén van 450 esztendeje Amerika fölfede- 
zésének Ebből az alkalomból az Egyesült Allamok 
nagyszabásu ünnepségek keretében San Domingón 
monumentális Kolumbus-világitótorony leleplezését 
tervezik. Ezzel kapcsolatban érdekes megemlékezni 
róla, hogy az 50 évvel ezelőtt kiadott Kolumbus-em- 
lékbélyegen a technikai civilizációjukra büszke ame- 
rikaiak a bátor genovai hajóst modern látcsővel ábrá- 
zolták, jóllehet a messzelátót csak 1608-ban találták 
fel. Ha a buvárhajóveszély ellenére csakugyan sor ke- 
rül a tervezett ünnepségekre, az Ujvilág büszke pol- 
gárai most remélhetőleg nem fognak elkövetni hason- 
ló vaskos anakronizmust. 

- Kiütéses tifusz Szerbiában. Szófiából jelenti 
az NST: A bolgár népegészségügyi igazgatóság hiva- 
talos közleménye szerint több szerbiai községben 

Éppen azért az egészségügyi hatóságok szigoru rend- 
szabályokat léptettek életbe a demarkációs vonalon 
átutazók számára. Bulgáriában nemrégen valamennyi 
gyanus községben beolto ták a lakosságot kiütéses ti- 
fusz ellen. 

- Amikor a fiu nem fogad szót. Ploestiből jelen- 
tik: A város központjában egy motorkerékpár olyan 
erővel ütközött össze az egyik gépkocsival, hogy az 
összeütközésnek halálos áldozata lett. Stoicescu Ale- 
xandru müszerész Gheorghe nevü 17 éves és Zaharia 
nevü 13 éves fiait a mühelybe küldte, hogy hozzanak 
haza egy kijavitot; motorkerékpárt. Az apa figyel- 

meztette gyermekeit, ne üljenek fel a kerékpárra, ha- 
nem csak ugy vezessék. A nagyobbik fiu azonban nem 

tudott ellenállni a kisértésnek, felült a kerékpárra, 
öccsét a hátsó ülésre ültette és nagy sebességgel haj- 
tott végig az utcán. Egy utcakereszteződésnél meg- 
történt az összeütközés. Ennek erejétől a 17 éves fiu 
nagy ivben kirepült az ülésből, halántékával a járda 

szegletére zuhant és szörnyethalt, A kisebbik fiu 
könnyebb sénüléseket szenvedett. 

E Chile teljesiti kötelességét. Chile elnöke Val- 
paraisoban beszédet mondott, melyben a köztársaság 
külpolitikájával foglalkozott. Kijelentette, hogy Chile 
teljesjti kötelességeit a mindenkori körülmények és 
adottságok figyelembevételéve és megfontolásával. 
Ha szüksége mutatkozik annak, hogy külpolitika; vo- 
nalvezetésében változtatásokat eszközöljenek, ugy ezt 
csak akkor teszik meg, ha erre kényszeritik és az ame- 
rikai szárazföld érdeke; 1gy követelik. 

- Tizennégy milljós adóbirság. Deva-Déváról je- 
lentik: A Hunedoara-vajdahunyadi vaásmüveket és 
Crojtoru Nicolae mérnököt a pénzügyi hatóságok 14 
millió 418.986 lei pénzbirságra itélték a 4 százalékos 
kivételes adó körüli kihágás miatt. 

ba kerül a háboru, Euenos Airesből jelenti a Stefani 
iroda: Az Északamerikai Egyesült Allamok katonai 
kiadásai jelenleg 160 millió dollárra rugnak naponta, 
de kiszámitották, hogy az év vége előt, ez az összeg 
napi 200 millióra fog emelkedni. A jelen költségvetési 
évben a kiadások 77 milliárd dollárt tesznek ki, oly 
összeget, melyről maga Morgenthau, az Egyesült 
Allamok pénzügyminisztere is azt mondotta, hogy 
„hihetetlen". 

- Felöklelte a bika. Bacauból jelentik: A város 
bikáját ki akarták hozni istállójából, de az az ember, 
aki a bikával szokott foglalkozni, nem volt jelen. Egy 
Arama Gheorghe nevü vasmunkás ajánlkozott erre, 
hogy kihozza az állatot és szándékát egy vasrud se- 
gitségével akarta végrehajtani. A bika azonban fel- 
öklelte az embert és olyan sulyos sebet ejtett rajta, 
hogy rövidesen meghalt. 

Nem akarsz-e Te is megelégedett vevője 
lenni a 

Furnica-Hangya 
Fogyasztási Szöveikezet i. s 

fiókja, Timisoara-Iemesvár 
II, Traian-tér 8 sz. Tel. 40-18 

- Amerikának már most napi 160 milljó dollár- 

Hangua bettnak: 



Csütörtök, 1942 julius 30 

- Az olasz repülők nagyszerü kiképzése. Helsin- 

kiből jelenti a Rador: A finn sajtó nagy érdeklődéssel 
ir Mussolini északafrikai látogatásáról és elismerés- 
sel emlékezik meg a Róma-Tokió-Róma repülésről, 
amelyet egy olasz repülő tete meg. A lapok hangoztat- 

ják, hogy ez csak az olasz repülők nagyszerü kiképzé- 
sével és az olasz repülőgépek elsőrendü minősége ré- 
vén volt lehetséges. 

Anmerjkai katonaj tanácsadó Perzsiában. A 
Stefani iroda jelentése szerint Irán hadügyminisztere 
kijelentette, hogy legközelebb két amerikai katonai 
tanácsadó érkezik Iránba. Ez arra vall, hogy iránhan 
a közeljövőben a politikai és katonai együtt müködés 
szorosabb lesz Amerika és Szovjetoroszország között, 
ami automatikusan az angol befolyás csökkenését 
vonza maga után, 

- Nyugdijfizetések Aradon holnap, csütörtökön 

kezdődnek és pénteken folytatódnak, a szokott helyen 

és időben. 

- Adományok. N. N. lapunk kiadóhivatalában 200 

leit adományozott Jusztin András omori tüzkárosult 

gazdának. - P. M. lapunk kiadóhivatalában a dr. 

Kakuk gyermekotthon számára Szent Antal nevében 

200 lejt, Szent Tadeus nevében pedig ugyancsak 200 

leit adományozott. - A Timisoara-temesvári dr. Ka- 
kuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon ja- 
vára az intézet: vezetőségéné az alábbi adományok 
folytak be: Szent Antal nevében 1000 lei, M. Anna 

napra 500 lei, N. N. 500 lei. 

- Halálozás. Ifj. Szana Zsigmond, a Timisoaraj 
Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság volt helyet- 
tes vezérigazgatója, aki két év óta Budapesten tartóz- 
kodott, negyvenhat éves korában szivszélhüdés követ- 
keztében hirtelen megnalt. Özvegye és fia gyászolják 
Budapesten temették el. 

- Felhivás. Az aradi rómaj katolikus egyhházköz- 

ség elnöksége felhivja Nagy Aranka tanitónőt és nő- 

vérét, hogy pályázatukat sürgősen nyujtsák be, Str. 

Bratianu 2-4 cimen. 

- Magyar vigjáték prágai szinpadon. A prágai 
Vüggetlea Szinház julius 17-én mutatta be Bókay 
János: Szakits negyettem cimü vigjátékát. A darab 
Petrkova Milad. forditásában került szinre. 

- Két évig fosztogatta munkaadóját. Az arad- 
megyei Nadlac-Nagylak községben Lacsy István ke- 
reskedő jelentést tett a csendőrségen, hogy valaki 
fosztogatja az üzletében lévő pénzszekrényt. A nyo- 
mozás kideritette, hogy a tettes Lacsy tanonca, Pnalio 
István, aki bevallotta, hogy immár két éve fosztogatja 
a kezipénztárt. Elmondotta. hogy esténként, zárás 
után elbujt az üzletben és amikor mindenki eltávozott, 
kinyitotta a fiókot, amelyben a pénz állt és eseten- 
kint kisebb- -nagyobb összegeket vett magához, a két 
év alatt összesen mintegy 300 ezer leit. A telvajt be- 
kisérték az aradi ügyészségre. 

- A Timisoara-temesvári mentők kórelme. 

A Timisoara-temesvári mentők a társulat zavartalan 

műüködésének biztositására julius 10 és augusztus 20 
napjai között rendkivüli gyüj ést rendeznek. A gyüj- 

tést egytől százig számozott és a rendőrség által lát- 
tamozott gyüj őivekkel, valamint téglajegyekkel 
végzik. A mentők kérik a város lakosságát, hogy a 
társulatot minél hathatósabban támogassák, mert 

ezál al a közhasznu intézmény további müködését 
biztositják. 

- Fürdés közben a Begába fulladt. Timisoara- 
Temesvárott a Renasterea-egyesület kerthelyiségénél 
ismeretlen fiatalember fulladt a Begába. A fiatalem- 
ber meg akart fürödni és eközben érte a halál. A 
rendőrség a parton maradt ruhákban igazoló irato- 
kat talált, amelyek szerint Armanos Vasile, 18 éves 

bihormegyeji fiatalemberről van szó. Holttestét még 
nem találták meg. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő tör- 
téntek: Születtek: Oberst Zoltán dr. ügyvéd fia 
László, Nauer Géza magán isztviselő leánya Georgi- 
a, Reuter Béla villanytelepi munkás fia Ede, Streja- 
riu Filip vasuti tisztviselő fia Eugen, Knobloch Béla 
gyárigazgató leánya Márta, Heymann Géza asztalos- 
segéd leánya Ibolya, Maierean Vasile vasuti csoport- 
veze ő fia Joan. Házasságor kötöttek: Karli Ferenc 

. 

genész és Vinczenez Mária,. Meghaltak: Sassi Károly 
63 éves cipész, Hategan Gheorghe 51 éves vasuti 
munkás, Mayer Jánosné Stocker Alojzia 69 éves, 

Sárkány Ferencné Kiss Mária 51 éves. - Ujabban a 
következő bejelentések történtek: Születtek: Domide 
Auton dar. orvos fja Leon, Dinca Ilie vasuti mühely- 

Pop: Alexandru kesztyüs- 
szabó leánya Doina, Wettel Hugó mérnök fia Péter, 
mester leánya Dorina, 

Kőszegi Lajos asztalos-segéd leánya Zsuzsánna. 
Eeamter Dezső kereskedő leány Judit. Házasságot 
kötött: Oláh Sándor szobafestő és Fogt Róza, 
Megnlt Eálin: Minil 59 éves napzáro 

- Egészségügyi tanfolyam kétszáz tanitónő szá- 

mára. Timisoara-Temesvárott most kétszáz tanitónő 
számára egészségügyi tanfolyam indult meg és azt az 

állami tanitóképző épületében tartják. A tanfolyamot 
Muntean Leonte dr. városi főorvos vezeti, az előadá- 
sokat a helybeli vezető orvosok tartják. A tanfolyam 
célja a tanitónőket kiképezni arra a feladatra, hogy 

nőknek és gyermekeknek megfelelő utasitásokat és 
utbaigazi ásokat adhassanak egészségügyi kérdések- 

ben. 

- Halálozás. Szántó Erzsi zongoramüvésznő, 
Cotrus Aron sajtóattasé voli felesége meghalt. Teme- 
tése vasárnap, juljus 26-án ment végbe Aradon. 

- Aradj üzletek zárórája. Az aradi munkaügyi 
felügyelőség közli, hogy a mai naptól kezdve az üzle- 

tek zárórája igy módosul: pékségek, mészárszékek, 
zöldségkereskedések, tejcsarnokok, halüzletek délben 
13-16 óra között tartanak zárva, este 20 órakor, 
szombaton és ünnepnap előtti este 21 órakor zárnak. 

Füszerüzletek reggel t órától 13 óráig, délután 16- 
20 között tartanak nyitva, a külvárosi füszerüzletek, 

ha nincsen alkalmazott, reggej 6 órakor nyithatnak, 
este pedig 21 órakor kel zárniok. Az összes en gros 

üzletek délelőtt 8-14 között tartanak nyitva. Az ösz- 
szes többi üzletekre vonatkozó záróra megváltozott 

és pedig ezek délelőtt 8-183 óra között tartanak nyit- 
va, délután pedig 16-18 óra között, szombaton és 
ünnepet megelőző este 20 órakor zárnak. A borbélyok 
és fodrászok zárórája nem változott. 

- MHazug propaganda. Tiranaból jelenti a Rador: 
A szovjet hivatalos sajtóügynökség jelentése szerint 

a tengelyhatalmak a Balkánon és Albániában elrendel- 
ték volna néhány mecset bezárását. Ezt a hirt, ame- 

lyet a Reuter-ügynökség is közölt, az albán távirati 
iroda erélyesen megcáfolta és hangoztat a, hogy az 

angolszász-szovjee propaganda hamis hiréről 
van szó. 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

A sötét londoni mozik. A jondoni rádió felhivta 

a közönséget, hogy takarékoskodjék az üzemanyagz- 

gal. Négyezer mozi utasitást kapott, hogy a bejárato- 
kat ne világitsák ki, nagy fényreklámokat nem szabad 

alkalmazni és az előadások szüneteiben sem szabad 

felgyuüjtani a lámpákat. 
- Betorések és lopások Aradon. Varga Pál 

aradi lakos Poetului utca 10 szám alatt levő lakásá- 
ban betörő járt az elmult éjszaka. Az ismeretlen tet- 

tes mintegy 200 ezer lej értekü ruhanemüt és külön- 
böző holmit vitt magávaj. - Ardelean Stefan Zefir 
utca 7 szám alatti lakost tetten érték, amikor Negol 

Vasile zsebéből 1000 leit lopott. - Tolvajok jártak 
Fasj Augustin 1 Decemvrie utcában lévő lakásában 
is, ahonnan, 2500 lei értékü holmit loptak. 

- Magyar Sziovák légijárat. Pozsonyból jelen- 
tik, hogy a magyar és szlovák fővárosok között légi- 
járatot létesitettek, az első személyszállitó Malert 
géget nagy ünre e fogadt ákPozsonyban. Kovács 
Béla dr. pozsony Iigármester magyar és szlovák 

nyelvü beszédet mondott a repülőtéren megtartott 

ünnepségen. 

rás Craiovaról jelent,k: Moise Solo- 
Ee, segitségével betörők hatoltak 

be, akik egy millió leit zsákmányoltak. A rendőrség 

most elfogta a tetteseket Marginescu Eljsabeta cse- 

lédleány és Nita Gheorgha halász személyében, akik a 
pénz jórészer egy kémeryhen rejtették el, másik ré- 
szét pedig lakásukban, a falon függő egyik kép mö- 
gött. 
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Ma, szerdán utoljá enet 
Ma AXN ahunban Angyal vagy 

Tessék mezitláb járni... 
Zürichben az iskolaköteles gyermekek szülei- 

hez a közoktatási hatóság felhivást intézet, 
melyben a gyermekek mezitláb járatását igen 
ajánlatosnak tartja. Hangsulyozzák, hogy orvosi 
szempont tból nezve a mezitláb járás nem ártal- 
mas, sőz használ a szervezetnek. A svájci szülők, 

a bőrnemüelkkel való takarékoskodás idején, bizo- 
nyára meg fogják szivlelni a jótanácsot. 

- Aradon be kell jelenteni az üres lakásokat. Az 
aradi prefektura mellett müködő lakáshivatal közli a 

lakásnak használt épületek tulajdonosaival, hogy 
bármilyen más cimen birójval, hogy a vonatkozó ren- 
delet értelmében a lakás vagy bu torozott szoba meg- 

üresedése előtt legalábeb 15 nappal jelenteni kel a 
prefektura lakáshivatalában, a Regina Maria ut 7 
szám alatt, a 9-es számu szobában. A jelenleg üresen 
álló lakásokat és butorozott szobákat is 15 napon be- 
lül be kel jelenteni. Aki a fenti rendelkezésnek nem 
tesz eleget, kiteszi magát annak, hogy az egész lakást 
elrekvirálják, a lakót pedig kilakoltatják. 

-Aradi zsidók jelenikezése a hadkiegészítőnél. 
Az aradi hadkiegészitő parncsnokság közli a 18-50 
év közötti aradi zsidó férfiakkal, akik nincsenek mun- 
kán, hogy augusztus elsején jelentkezzenek a hadkie- 
gészitőnél, reggel 8 órakor. A romanizálási 
felüjvizsgáló bizottsága álta; felmentett személyeknek 
nenm kell! jelentkeznjök. 

- Vizbefulladt legény. Usurel Petru Sandra- 
sándorházai fiatal legény Bulgarus-Bogáros község- 
ben munkát keresett. A nagy melegben a legény 
délután fürdeni ment a község határában levő, vizzel 
tele gödörbe. Fürdés közben mély ebb vizbe került és 
mart uszni nem tudott, a vizbe fulladt. 

Pr. ágában fim készül Zlahy egyik regényéből. 
Egy prágai müteremben a napokban kezdték el egy 
filmnek a felvételeit, amelynek szövegkönyvét Zilahy 
Lajos: A fegy erek visszanéznek cimü regényéből 
készitették. A filmet Tourjansky ismertnevü rendező 
rendezi, főszerepeit Ilse Werner Willy Birgel és 
Wiemaenn játssza. 

Szerdán, julius 29-én Aradon a mozik müsora a 
következő: Áro: Angyal vagy (amerikai film). Cor- 
so: Allat az emberben ( francia film). Forum: Ven 
dégjáték a paradicsomban (német mim). Uránia: szül- 
net. 

Szerdán, julius 29-én Aradon a következ 
szortárak tartanak szolgálatot: olt 
Kin, Avram Jancu-tér) és Danciu (a nagykórházzal 
szemben). 

Szerdán, julius 29-én Timiyonra Temes 
köve:kezők az reytes gyógyszertárak: 
Hügel (Libertatii-tér), Gyárváros: Maszalit. 
Cartan-tér), Erz zsébetváros: 11 

Mehaiában a Corvin, Fiatlk) ssodá 
és Fr reidorf- Szabadfalun az Ere 

központ 
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Az öröm pedagógiája 
Az öröm a lélekre nézve ugyanaz, mint a friss le- 

vegő és a napfény a testnek. Tehát elsőrendü életszük- 
séglet. Sokkal fontosabb és komolyabb dolog, mint 
sokan gondolják. Szükséges a lélek egészségéhez. 

Az örülni-tudás igen nagy adomány. A gyermek 
ebben a tekintetben sokkal nagyobb életbölcsességgel 
rendelkezik, mint a felnőtt: sokkali jobban tud örülni. 
Olyan dolognak is örül, amit a felnőtt teljesen kö- 
zömbösen vesz. öröme sokkal mélyebb, mint a meg- 
lett emberé. Annyira természetes lelkiállapota ez a 
gyermeknek, hogy hiánya maidnem mindig betegség- 
nek a jele. Ez a képesség idővel, sajnos, csökken az 

emberben. Egyikben előbb, másikban utóbb. Igen rit- 
ka ember, akinek az élete olyan szerencsés, hogy nem 
sorvasztja el benne az örömre való hajlandóságot. Az 
örülni-tudás tehetségét gyermekkorunkból hozzuk 
magunkkal!, Egész életünkre döntő fontosságu, hogy 

milyen volt a gyermekkorunk. Akinek vidám, derüs a 
gyermekkora, sokkal könnyebben megküzd az élet ne- 
hézségeivel, több optimizmust és energiát visz magá 
val a küzdelemre, mint akinek a gyermekévei sivárak, 
szomoruak. 

A gyermeket az örömre nem kell megtanitani, 
mint például az irásra, olvasásra. Csak arra kell vi- 
gyázni, hogy le ne rontsuk, ki ne öljük ezt a termé- 
szetes hajlandóságot belőle. Eleget hangsulyozzák az 
orvosok, hogy a gyermekszoba a lakásnak ne valami 

eldugott, sötét oduja legyen, hanem világos, napié- 
nyes. Iyen legyen a lelki légkör is, amelyben a gyer- 
mek felnövekedik. Ne gondoljuk, hogy a gyermeknek 
csak nagy áldozatok árán tudunk örömet szerezni. 

Hiszen szerencsére olyan a természete, hogy minden- 
nek tud örülni: a napfénynek, virágnak, szabad leve 
gőnek, futkosásnak. Minden életjelenség, minden moz- 
gás örömre inditja. Csak engedjük örülni, ne rontsuk 
meg az örömét. 

Ez ellen főként az olyan szülők vétenek, akik ma- 
guk már elfelejtettek örülni akiknek kedélye hajlan- 
dó a komorságra. Az ilyenek könnyen összetévesztik 
a komorságot a komolysággal s az örömet az utóbbi- 
val ellenfétben áltónak gondoliák. Azt hiszik, hogy 
ugy nevelik helyesen a gyermeket a komoly életre, ha 
elhessegetik tőle az örömet. Az ilyenek, nem gondol- 
ják meg, hogy a gyümölcstermést a fa virágzása előzi 
meg. Milyen esztelen ember volna, aki a tavaszi vi 
rágzásba borult fát kivágná! 

Vannak aztán olvanok, akiknek semmi érzékük 
sincs az élet szépségei iránt. Egyedül fontosnak csak 
az élet apró-cseprő bajai tartiák. Azt gondolják, hogy 
csak az a komoly téma, ha ezekről sopánkodnak. Min- 
den másra azt mondják, hogy kár is ilyen hiábavaló 
dolgokról beszélni. Valóban el kell végezni az ilyen 
apró-cseprő dolgokat is. De még annak is, akinek az 

élet nehéz és küzdelmes, maradhat lelkében szabad 
hely azokra a szépségekre és örömökre, amelyek kel az 
élet mindenki számára nyujt és amelyek nem k 
nek pénzbe. Ne rántsuk le tehát a gyermek le 

minduntalan a prózába. Nemcsak a prózai dolgok 
szükségesek és fontosak. Igenis, az a fontos és ko- 

moly dolog, hogy a nap süt, a madarak énekelnek, a 
virágok illatoznak és hogy a gyermek mindezeknek 
örülni tud. Mindez még egy nagymosásnál vagy 
nagytakaritásnál is fontosabb. 

Bizonyos, hogy az éleg nem csuna öröm és kaca 
gás. Még a gyermeké sem. De azért fölüslezesen ne 
tegyük mogorva hangulatuvá a gyermek otthonát. 
Ez nem léhaságra való biztatás. Szoktassuk hozzá a 
komoly gondolkozáshoz, ahhoz, hogy gondoljon a jö- 
vőre is, dolgozzék a szebb jövőért, de tulságos aggsá- 
goskodást ne neveljünk beléje. Az evangélium ugyan- 
csak nem hirdet könnyelmü életfelfogást és mégis óv 
bennünket a jövőért való tulságos aggodalmaskodás- 
től: elég minden napnak a maga terhe És még egyat: 
a jövő kedvéért ne áldozzuk fel egészen a jelent. A 
gyermekkornak nem pusztán az a célja, hogy előké- 
szület legyen a későbbi évekre. Megvannak a gyer- 
mekkornak a maga céljai, feladatai, örömei, amelye- 

ket nem szabad a későbbi bizonytalan célokért áldo- 
zatul hozni. „Nyomoruságos az a gyermekkor, ame- 
lyet az érettebb éveknek feláldoznak. Nem lehet té- 
vesebb valami, mint a fejlődés számára, ami az élet 
maga, az élet érett voltát állitani célul, amelynek az 
előzmények csak eszközei Sőt inkább az élet termé- 
szetében van a törekvés, hogy minden pilianatot az 
érték teljességével töltsön ki." Ezeket a szavakat nem 

könnyelmü gondolkodás valamelyik apostola mond- 

i lenen a komoly, mélységes filozófus: Dpüthey 
.U 

BERLINI 

SPORTBLUZ 
piros-fehér kockás gyapjuszövetből 

Ma amikor a kosztüm divatosabb, mint talán bár- 
mikor , igen fontos szerepe van - a bluznak. Ez ter- 
mészetes is, mert koszümjeinket csak ugy tehetjük 
változatossa, ha több bluzt viselünk hozzá. A divat- 
ervezők és a nők képzelete szinte naponta teremt va- 
lami ujdonságot a bluzon. Etekintetben a talaálékony- 
ság igen sokoldalu, 

A bluzon a fölfelé álló kis gallér idényről-idényre 
tartja magát. A gallért kihangsulyozza az a három- 
szög alaku kis kendő, amely megegyezik a kosztüm 
szinével és hozzásimul a gallér aljához. 

A legutóbbi nagy berlini divatbemutatón óriási 
sikert aratott a 

„lejkendő-kalap". 
Például türkiz vagy rozsdabarna bluzhoz hasonló 
anyagból és ugyanabban a szinben kendőt kötöttek a 
fejre. A kendő hátul lehull a hát közepére, elől pedig 
a kebelre. Ezt a kendőt elől gombbal erősitik a bluz- 
hoz vagy a kosztümkabáthoz, igy a „fejkendő-kalap" 
a kosztüm szerves részévé lesz. A fejkendő: ezzel di- 
vatszerüleg szentesitették és megadták neki a divat- 
beli polgárjogot. 

A sportbluz 
gyakran azál al lesz változatossá, hogy a derékból - 
amennyire csak lehet - kihuzzák. Ez a kihuzott rész, 

DIVATLEVÉL 

jos és igen változatos tüllbluzt. Egy-egy ilyen bluz 

NYARI BLUZ 
Szines, könnyü anyagból, csipkebetéttel 

szinte ráborul a derék felső részére. A sportbluzoknak 
ujabban a hajtókája a szokottnál magasabb. A ma- 
gasan záruló vonal anyagnyereség. 

A meleg nyári időkben igen divatosak a fehér, 
különböző pasztellszinü és virágos bluzok. Ezeken 
a bluzokon jól mutat egy kis fodor, mely elől a nyak- 
kivágástól a derékig fut és diszgombok vannak rajta. 
Viselik az applikált pikébluzokat is. Igen divatos és 
elegáns a chemisette-applikáció. Világos vagy sötét 
nyári kosztümökhöz igen kedvesek és mutatósak az 
emprimé bluzocskák. Ezeken igen szépek a hegye: ! 
vagy széles zsebek. x 

„Estélyi bluzok" " 
Esti használatra a divatbemutatón igen nagy si. 1 

kert értek el a brokátbluzok, amilyeneket régenne 
hordtak és most nagy diadallal ujból divatba hoztak. 
Ezek a brokátbluzok szinte mind egyszinüek és fényük 
igen diszkrét. Sokan szeretik esti öltözködésnél a bá- 

többszinü tüllből is készülhet. Pompás ékessége a 
tüllbluznak a különböző virághimzés, vagy az aranyo- 

zás. Az ilyen tökéletes „estélyi bluz" uszályos esti 
kosztümszoknyához is hordható. 

apem 

Mit iőzzünk? 
Juhhus-tokány. A combrészből vágunk apró, 

hosszukás darabokat Lábasba tegyünk egy jó nagy 

kanál zsirt, ha forró, rakjuk bele a megmosott pecse- 

nyét, sózzuk meg, fedjük le s hagyjuk párolni egy jó 

órát. Ha lesült a leve, egy kevés vizet ön sünk rá, 

hogy ne piruljon meg a hus, de ne is főjön bő lében. 

elég puha a pecsenye, de van rajta egy merőkanál 

é tegyünk bele hat fejlaskára vágott vöröshagymát, 

azzal is süssük egy negyed óráig, ezu án - ha a 

hagyma már benne van - egy csepp vizet sem szabad 

ráönteni. Ha piros lesz és zsirjára sül, de nem ropog 

a hus és a hagyma, akkor kész. Tarhonyával köri- 

sük. 

Fokhagymás pirkasült. A birkacombot megtisz- 

titjuk faggyu jától és leforrázzuk ecetes vizzel. Bő- 

ven megtüzdeljük fokhagymával, tábasba tesszük és 

forrásban levő bőzsirral leforrázzuk. sóval meghintjük 

negyed paradicsomot és egy zöldpaprikát teszünk 

mellé és lefödve igy pároljuk mig puhulni kezd. Az- 

után sütőbe tesszük, a fedőt levesszük róla és foly- 

tonos öntözés és szurkálás közben kevés víz 

Befőzés 
Uborkasaláta télire. Kiválasztunk kemény, hibát- 

lan uborkát, melyekben a magok még mincsenek egé- 

megnézve, mindig abban az arányban használunk 
lőle. Például egy liter vizhez 60-70 deka cukro- 

ráöntjük az üvegekbe berakott gyümölcsre, a tetejér. 

22 percig a forrás.ól számitva gőzöljük. 

szen kifejlődve A jól megmosott uborkát meggyalut 
juk és jól besózzuk, A sóból 12 órai állás után kicsa- 
varjuk, erősen bőszáju üvegbe nyomkodjuk s annyi jó 
borecetet öntünk rá, hogy ellepje az uborkát, azután 
olajat csepegtetünk az ecetre s az üveget hártyapapir- 
ral szorosan lekötjük. Hüvös, száraz kamrában tart- 
juk. Mikor használni akarjuk, a régi ecetet jól lecse- 
pegtetjük és friss ecettel-olajjal készitjük el. 

Ringló mézben eltéve. Erett, de nem megpuhult, 
sárga vagy piros ringlót szárazra törlünk, tiszta, vas- 
tagabb tüvel sokszorosan megszurkálunk és a rendes 
hosszukás befő tesüvegekbe rakjuk, ha szeretjük a 
narancs vagy citromhéj izét, azt is tehetünk belee 
vagy néhány szegfüszeget. Természetes. tiszta mézet 
fehér borral vagy vizzel egy kissé felhigitunk, ráöntt 
jük az üvegekbe rakott ringlóra, az üvegeket szorosan 
lekö jük és a szokott módon 5-6 percig gőzöljük 

Gyümölcs-eltevés télire cukorbetegeknek. A 
rupot szaharinnal készitjük. A szaharin jelzésé 

nénk, ilyen arányban vegyünk a jelzéses sza 
rinból. Ha az elkészitett szaharinos szirup langyo 

kevés szalicilt teszünk, lézmentesen lerárjuk és 



A Grasshoppers Zűrich, Svájcban most fejeződött be a labdarugóbaj- 
kság. A bajnokság kimenetele mindvégig nyilt volt 
az utolsó mérkőzésel után az élcsoport igy állt: 
1. Grasshoppers 26 14 8 4 62;:21 36 
2. Grenchen 26 16 4 6 56:23 236 
. Servette p 16 3 7 75:41 325 

Tehát jobb gólarányával a Grasshoppers került 
zelső Eelyre Am Svajcban egyenlő pontszám esetén. 
a bajnok ciemről vagy kiesésről van szó, nem a gól- 

Svájc labdarugóbajnoka 
arány számit, hanem az egyenlő pontszámu csapatok- 
nak döntő mérkőzést keli játszanjok. Ez most meg- 
történt, mert a Grasshoppers és Grenchen döntő 
küzdelmet vivtak a bajnoki cimért, azonban ez a mér- 
kőzés is döntetlenül végződött és most mégis csak a 
Grasshoppers lett a bajnok az előző mérkőzéseken 
szerzett jobb gólarányával. 

A svájci nemzeti lgából kiesett az utolsó helyre 
került Chatx-de-Fonds és helyére a Basel csapata 
került fel. 

A német atlétika idei hölgybajnokai 
A berlii Olimpja stadionban megtartote német 

országos atlétikai bajnokságokon a hölgybajnoksá- 
gok is eldöntésre kerültek. Ime a bajnokhölgyek 
névsora;:; 
1100 m: Christel Schulz 12.4 mp. - 80 m gátfu- 
tás: Erika Biess 11.8 me. Magasugrás: Ruth Pohl 
158 cm. - Távolugrás: Christel Schulz 599 cm. - 
Sulylökés: Gisela Mauermayer 13.27. Diszkoszve- 
tés: Gisela Mauermayer 43.60 m. Gerelyhajitás: 
Herma Baumann 46.28 m Öttusa: Id Kühnel 362 
ponttal. - 4x100 m váltó: Charlottenburg 48.8 mp. 

Snacthuirek mindenfetát 
Vicenzában ünnepélyes keretek között tartották 

az olasz-német hölgyt eniszversenyt a Mitropa-Kupá- ért. A versenyt az olasz hölgyek nyerték meg 3:2 
arányban. 

A Sechalke 04 csapata a német országos bajnck- ság megnyerése óta vasárnap szerepelt először barát- ságos mérkőzésen. A bajnokcsapat Brémában Wer- ser-Bréma csapatával 3:3 arányban döntetlenül vég. 
zett. 

. 

A hannoveri uszóverseny második napján 200 m 
gyorsuszásban Tátos 2:19.4 idővel győzött Végházi 

előtt 2:21.8. - 100 m hátuszás: 1. Schröder 1:10.8, 
2. Krebs 1:13.1, 3 CGalambos 1:137. 100 1n mell- 
uszás: 1. Laskowski 1:11.6, 2. Köninger 1:131, 3. 
Szegedi 1:15.4.- 3X 190 m: 1. Németország 3:04.4, 
2. Magyar cszág 3:05, hatalmas küzdelem volt. 

Göbbels német birodalmi propagandaügyi mi- 
niszter dijáért a döntőben Berlinben aTennis-Borussia 
és a Her:ha BSC labdarugó csapatai küzdöttek egy- 
más ellen 20.000 néző előtt Az értékes dijai meg- 
hosszabbitás után 3:2 arányban a Tennis-Borussia 
együttese nyerte meg 

A bécsi nemzetközi kerékpárversenyt (Rund um 
den Stefans-Turm) Németország csapata nyerte meg 
2.02:15 idővel Svájc előtt. 

A magyar Sportmester Vizsgáztató Bizottság 
labdarugó szakosztálya háromhetes tanfolyamot 
rendezett. A résztvevők közül többek között a követ- 
kezők nyertek mesteri, illetve segédmesteri oklevelet: 
Auer István, Cseh László, Dobra István, Rónai Fe- 
renc, Toldi Géza és Wetzer Rezső. 

A Musit.a- Tandberg ökölvivómérkőzés nagy 
meglepetéssel végződött, mert az olasz versenyző pon- 
tozással legyőzte a nála tizenkét kilóval nehezebb své- 
det. A mérkőzés során Tandberg kétszer is a földre 
került. 

Az amerikai vasmunkások béremelési követelése, 
akik napibérük egy dollárral való emelését kivánják, 

a benzin, konzervek és száritott gyümölcs árának ha- 
tóságilag engedélyezett emelése, a szén, cukor és mü- 
trágya árának Henderson árkormánybiztos részéről 
bejelentett emelése, végül pedig az amerikai kormány- 
nak az adóügyi törvényhozásban tanusitot magatar- 
tása az amerikai és angol közvélemény részéről egyre 
élesebb hangu birálatokra talál. A kritikusok szerint 
ez a fejlődés teljes ellentétben áll Roosevelt infláció- 
ellenes programjának célkitüzéseivel és csak arra al- 
kalmas, hogy a kormány elszántságába vetett bizal- 
mat megingassa. 
Egy nemrég közzétett nyilatkozatban a CIO- 
szakszervezet megállapitotta, hogy Roosevelt emlé- 

kezetes hét inflációellenes pontjából a kihirdetések 
óta eltel: nem egészen négy hónap alatt gyakorlati- 

lag már csak kétésfél maradt meg. A mezőgazdasági 
terményekre is kiterjedő árrögzitésről és általában az 
arak megszilárdulásáról éppugy nem lehet beszélni, 

Allami védelem alatt a horvátországi vetések. 
zZágrábból jelentik: A prigorjevármegyei főispán a 
népnek élelemmel való ellátása és a termés megsem- 
misitése és eltulajdoni ása megakadályozására rende- 
letet bocsátott ki. amely az összes vetéseket állami 
védelem alá helyezi. 

ÜUjvalutabecserélési kulcs a vasutnál. Augusztus 
elsejével az államvasuak számára a következő uj 
valutabecserélési kulcsot állapitottak meg: Belga 

márka 2.89-3.19, drahma 0.95-1.05, holland forint 
75.84-83.60, olasz lira 7.50=8.28, horvát kuna 

2.85-3.15, norvég korona 32.30-35.76, escudos 
5.79-6.39, svéd korona 42.51-48.83, svájci frank 

55.02-5.54, pezetas 13.44-14.86, török lira 112.86- 
i24.74, dollár 142.50-157.38, francia frank 2.85- 
33.15, pengő 34.38-38, néemet márka 57-68, cseh 
korona 5.70-6.50, zloty 28.53-31.53, aranyfrank 

zGAZDAS 
Az amerikai kormány szélmalomharca árakkal 

))h) e dtezemn 

frank 4.50-5.04, léva 1.76-1.94, dán korona és finn 

33.03-36.01, szerb dinár 2.85-3.15, szlovák korona 

.35 lei az eladásnál. 

mint annak az ünnepélyes igéretnek teljesüléséről, 
hogy az adórendszer gondoskodni fog az adóterhek arányos és méltányos elosztásáról. Morgenthau pénz- ügyminiszternek az inflációellenes program keretében felállitott adótervezete annyira eltorzult, hogy belőle 
már csak a szegények kiszipolyozására és a gazda- 
gok megkimélésére irányuló program le:t A CIÓ ez- 
zel nyilván arra céloz, hogy a képviselőház pénzügyi 
bizottsága jóváhagyta a háborus nyereségek adójá- 
nak 94 százalékról 87.5 százalékra való csökkentését, 
elfogadta a háboru utánra tervezett adóvisszatérési 
javaslatot és beleegyezését adta többek között az ed- 
dig adómentes jövedelmi osztályok széles köreinek 
megadóztatásához is. A londoni „Times" az uj ameri- 
kai béremelési hullámra, a mezőgazdaság kölcsönkö- 
veteléseire és az árrögzitési politika kivételezéseire 
utalva Roosevel inflációellenes politikájának a gad- 
hatatlan áttöréséről" ir, a Sunday Times" pedig meg- 
áliapitja. hogy „az Egyesült Allamoknak az infláció 
ellen inditott harca válságos helyzetbe került". (MN) 

Pénzhigitás veszélye Amerikában. Buenos Aires- 
ből jelenti a Német Távirati Iroda: Az Eszakamerikai 
Egyesült Allamokból származó hirek szerint Roose- 
velt elnök azzal a tervvel foglalkozik, hogy a pénzhi- 

gitás veszélyének csökkentésére külön törvényjavas- 
latot terjesszen a kongresszus elé. 

Julius 37-ig okvetlen beiratkozank 
a „HANGYAboltban, cukor- és 
olajlegyeinkkelés a családtagok 
személyazonossági bizonyitványával 

,Jurnia-Hanaun 
) : Foryasztási Szövetkezet, 

Timisoara-Temesvár II, Traian-tér 8 sz. 
Telefon 40-18 

emsza 

Kereskedelmi szerződés Szlovákia és Svájc kö- 
zött. Bernből jelentik, hogy Svájc és Szlovákia keres- 
kedelmi szerződés: kötöttek, amelyet dr. Max Gresseli 

és dr. Polyák István követ Szlovákia nevében 
irt alá. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
=4548, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 
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atácidő naptáó 
JULIUS 31 

A mozgóképszinházak eddig a napig kérhetik be 
lépti jegyáraik megállapitását. 

Egyes rekvirálási bónoknak visszacsatolási köl 
csönkötvénnyel történő kiegyenlitése vége:t, az érde 
keltek eddig a napig helyezhetik letétbe a bónokat a 
pénzügyigazgatóságon, vagy adóhivatalnál. 

vai 

SZERDA, JULIUS 
Buecuresti: 6. 55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra 
13.50 Némes nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.80 Sebesültek órája. 18 Ifjusági óra 
19 Operettrészletek. 19.15 Dalok. 19.50 Német nyelvü 
hirek, 20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.35 Tar. 
ka zene 20.40 Előadás. 21 Németország órája. 21.45 
Hanglemezek. 22 Hirek, sport. 22.20 Zongorajáték. 
22.40 Hanglemezek. 23 Könnyü tarka zene, 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hangver 

seny. 15 Hanglemezek. 19 Hegedüjáték. 19.15 Elő. 
adás. 19.230 Hanglemezek. 19.50 Hanglemezek. 20.30 
Hirek. 20.40 Dalok. 21 Szindarab előadása. 22 Hirek, 
22.20 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek, 
10 Hirek. 10.15 Katonazene. 11.20 Hanglemezek. 11.40 
Elbeszélés. 12.10 Szalonötös hangversenye, 12.40 Hi- 
rek. 12.50 Cigányzene. 13.30 Bajtársi szolgálat. 

1a4 Tánczene. 14.30 Hrek. 15.20 Szalonzene. 16.15 
Felolvasás. 16.45 Hixek. 17.15 Hárfahangver- 

Bseny. 17.35 Elbeszélés 18 Katonadalok. 18.20 
Katonamisor. 19 Hirek. 19.20 Enek. 19.50 Felolvasás, 
20.10 Külügyi negyedóra. 20.25 Zongorajáték. 20.50 
Helyszini követités Esztergomból, 21.15 Bécsi dalok 
21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 Idegennyevü 
hirek. 23.25 Hanglemezek. 24 Hirek. 

Budapest II: 19 Kamarazene. 19.30 Felolvasás, 
20 Hirek 20.10 A rádiózenekar hangversenye. 21.10 
Felolvasás. 22.10 Kassa müsorából. 

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 30 

seny. 22 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Zongorajáték 
Felolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13 

1715 A rád 

előadása. 22.15 Üzen az ot 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato. 
nai rádióposta. 12.30 Mandolinnégyes hangversenye, 
13 Zenekari hangverseny. 18.50 Német nyelvü hirek. 
14 Fádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
órája. 15.30 Előadás. 18 Nők negyedórája. 18.20 Csel- 
lójáték. 18.40 Zongorajáték, 19 Hanglemezek. 19.50 
Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Hangleme- 
zek 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Hangle- 
mezek. 22 Hirek, sport. 22.20 Zenés előadás. 23 Ta ka 
könnyü zene hanglemezekről. 

Radio Moldova: 18 Hanglemezek. 13.20 Hirek 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14 20 Hangleme 
14.40 Orvosi tanácsok. 14.50 Könnyü zene. 16 
Hanglemezek. 19 Balettzene. lőad 
Olasz énekesek. 20 Előadás. 20.15 Hanglemezek. 20. 
Hirek. 20.40 Hegedüjáték. 21 Szimfonikus hangv 

Eeudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek 
11. 

társi szolgálat. 14 Szórakoztató zene. 14. 
15.20 Cigányzene. 16.15 Ruszin müsor. 16. 

rek. 23.25 Cigányzene. 24 Hir 
Eucdapest If: 19 Verdi: Tra iata 
előadása. A harmadik felvonás utá 
23.10 Tánczene. 

* 



kisdóban. 

Allást keres 

A Hizmisoarai városi mozik műüsora 
CAPITOL FiAA 

Főszerepekben Paola Barbara és Michej Simjon 
Pompás kiálljtás, kitünő zene. 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Nagy zenés film Verdi müve nyomán 

RIGOLETTO 
Romantikus film telve költeszettel 

Aszerelem vonata 
Küthe v. Nagy, Paul Hörbiger 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Franziska Kinz és Ferdinand Marian 

Különleges 0. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

eány a 

Apróhirdetések 

FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

lántettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lel, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban" 

jelzésüű hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, akik felejthetetlen gyermekünk, testvérünk, 

sógorunk és rokonunk 

IER GYORGY 
kereskedő 

temetésén résztvettek, ravatalára koszorut és virágot helyeztek és 
evvel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás 
köszönelet. 

Uzvegy Gammer Lipótné és családja 

Dr. Grumáz László csa aja 

Egyedüllé komoly urinő házvezetőnői 
állást keres, kitünő bizonyitványokkal 
rendelkezik. Uradalm; háztartásban is 
jártas. Finom főzést is érti. Házias, 
megbizható. Vidékre is megy. Pelcz Ilo- 
na, Arad, Episcopjei utca 19/21 szám 
ajtó 6. (3202) 

Alkalmazás 

Fotolaboratoriumba perfekt kopirozót 

(nőt) állandó alkalmazásra, azonnali bez 
lépésre keres Foto Szöllősy Ajud-Nagy- 
enyed. (3722) 

Keresek egy vagy két lakatost, aki gép- 

épitésben gyakorlott. Jelentkezni Ti- 

misoarazTemesvár II. Carpati utca 35 

szám. Ugyanott 2 tanonc felvétetik fize- 

téssel, gépépitő szakmára. (1943) 

Tanulólányokat 14-16 évig, gyógy- 

szertárj laboratoriumba felvesz. Földes- 

gyógyszertár, Arad. (3201) 

Bejáró szakácsnő, megbizható, kéttagu 
családhoz aug. 1-re felvétetik. Cim: 
Recliama Hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. 

(3207) 

Tisztességes bejárónő kerestetik dél- 
utánig. Főzni nem kell. Dr. Takáts, Ti- 
misoara-Temesvár, Regele Ferdinand- 
körut 8 szám. (1950) 

Adás-vétel 

Easzzmgya 

A Tempo bizományi üzle: Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, vaz 

rógépet, nemes porcellánt. zálogcédi 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 

tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araad (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Eladó kifogástalan szürke öltöny, egy 

pár kanári, 3 pár japán csirke, 2 olean 

der. TimisoarasTemesvár IV. Michnea 

Voda utca 36 szám. (1944) 

Arad Hegyalján ház eladó, gazdasági és 

borkereskedésre alkalmaás. Ivan Roxin, 

Cuvin No. 2, Arad megye. (3172) 

Mindeneslány azonnali belépésre keres- 
tetik. Dr. Márk, Timisoara-Temesvár 
IV. Fröb! utca 31 szám. (3727) 

Bejárónő jó fizetéssel félnapra azonnal 
felvétetik Timisoara-Temesvár IV., Ion 
Bratianu utca 29, III. em. 14 ajtó. 

(5200) 

Lakás 
Kereskedő keres sürgősen 3 szobás la- 
kást, IIIik, vagy IV. kerületben, Márjá- 
hoz közel. Cim a Timisoara-temesvári 

(3719) 

Különbejáratu butorozott szoba a II. ke- 
rület központjában. zónában kiadó. Ci- 
meket a Timisoara-temesvári kiadóba 
kérek. (5197) 

Kozmetikusnő több éves gyakorlattal 
állást keres. Önálló vezetésre alkalmas. 

ÚCim Reciama Hirdetőbe, Arad, Emines- 

cus8 (3177) 

12 éves energikus, becsületes ember fel- 
ügyelői, uradalmi intézői, raktárnoki al- 

lást keres. Ajánlatokat Lelkijsmeretes 
lgére a Timisoara-temesvári kiadóba 

atal mindenes állást keres. Cimeket a 

Diszes ebédlő, gyökér berakott, keveset 

használt és kombinált szekrény eladó. 

Megtekinthető délután 5-7 óra között, 

Timisoara-Temesvár, III, Mihai Viteaz 

zulekörut 30. szám. (1948) 

gles uli 
a I ik kerület legegészségesebb. 

körül pa kirozott, mégi központi 

tekvésü hey n ajadó Az épület 
teljesen uj, egyéve-, rendk vül iz 

léses, inom, igazi uri iz éssel meg 
épnuve. Utcai részén két urilakás. 

mindegyik 3 s obás, a egmede: 

nebb és legfinomasb kiviteben 
összes ellékhely ségekkel, u va- 
ron küön épület: garázs, egy 

kisebb modern laká stb. 
Müveszi kidolgozásu terraszok, 
logatlag, a kerndes mind mömái- 
vány. Ara 5.000.000 lei Ajánla- 
tokat csaks komoly vvőktő 
„Készpénvzfzetés azo nal" cimen 
a fim soaia-temesvári kiadóhiva 

séga, Ionel Cjordas 27. 

tal továbbit. 

Eladó modern patephon jó lemezekkel, 
kitünő allapotban. Megtekinhető dél- 
után 5-S óra között, Timisoara-Temes- 

misoara-temesvári kiadóba kér 
198) 

vár II., Bolhac utca 42 szám, 3-ik csen- 
gő. (Strand végállomásnál)) (1949) 

Eladó Timisoara-Temesvár II, Kimmel 

utca 44 szám alatt, körülbelül 1 holdas 
terület házzal, kövesut mentén, nagyon 

alkalmas üzem, vállalatnak, nem zóna. 

(1952) 

Muicmisövek 
és eredeli sválci 
malomszila-selymek 

nagy választékban kaphatók 

„ARTEC R.T.-nál, 3. 
Timisoara IV, Str. I. C. Brátianu 13/a 

Keresek megvételre komplett kombi- 
nált szobát, teljesen modern, jó karban 
levőt, Cim: Reclama Hirdetőben, Arad, 
Emjnescu 8. Közvetitőket dijazok. 

(3198) 

Jókarban levő Puch férfibicikli eladó. 

Sztancsa István, Timisoara-Temesvár 

III., Trebonju Laurean utca 7/a. Meg- 

tekinthető 9-1 óra között. (1951) 

Férfiruha szürke, egy burettöltöny és 

egy pár 37-es nőicipő eladó. Cim Recla- 

ma Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 
(3202) 

Veszek hasznájt „Bánky féle vizi tur- 

binást, lehet akármilyen méretü. „Mo- 

zaaicul? Coroiu Alexandru, Vascau, 

Bihor. / (3199) 

Eladó keveset használt férfi szabógép 
és egy négy kerekü kézikocsi. A 

(3200) 

Sportkocsi, jegszekrény, kerti gummi- 

cső, ponyva 5x6 m,. 3-as pénzszekrény, 

fürdőkád, gyapjuszönyeg eladó. Timi- 

soara-Temesvár IV., Fröbl utca 36 szám, 

II. emelet, ajtó 25. (3728) 

Tucttós hullúm 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

ALTRCH 
fodrész Timisoara 
IL, Traian-tér és Str. Steflan 
cel Mare sarok. 1-2:3.6 os 
villamos megállójánál :: 

Eyeuu, haloszobak, kombinált szek- 
reny, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 

- 

Gumicsónakot megvételre keresek. 
Ajánlatokat a Timjisoara-temesvári ki- 
adóba, vagy Reclama hirdetőbe Aradon 
kérek. (3199) 

Romanizálás vagy tőke szaporitás cél- 

jából egy ipari vállalatba társulnék. 
Cim a Timisoara-temesvári kiadóban. 

((3726) 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle fillomtelkrémet, 
HHom-teiszappant és liltompudar 

naromszinben, Kapható kizáróiag a 

Városii.i. 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

Különféle 

Poloskairtást garanciával vállalok. Táa- 
lyai, Timisoara III., Bulev. Eroilor dela 
Tisa 95. ajtó 12. Telefon 25-56. Pinker- 
ton-boy. (1862) 

Keresek központban varrodának két 
üres szobát azonnalra. Cimeket Recl- 
ma Hirdetőbe, Arad. Eminescu 8. (3150) 

Arad- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

fia ,Societatea Nationala de Editura s1 Arte öratice Dacia Traianá" Timiso0ara. 

geket, varrógépeket sib. Magas árat fi- 

A MIASSZONYUNKRÓL NEVEZETT 
SZEGÉNY ISKOLA-NÖVEREK TIMI. 
SOARA-TEMESVAR-GYARVAROSI 
(T. Maiorescu utca 2. sz.) ban- és neve- 
lőintézetükbe felvesznek bennlakó nö- 
vendékeket 9-16 éves korig. Az intézet 
óvodával, 7 osztályos elemi iskolával 
és 4 osztályos gimnázjummal rendelke- 
zik, melyeknek tamnyelve magyar; az 
eleminek német tagozata is van. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt részletes fel- 
világositást az intézet előljáróságia. 

Elveszett vasánap a hármasszigeten 
egy karikagyürü. Becsületes megtaláló 
1000 lei jutalomban részesül. Kalmár, 
Arad, Ioan Calvin 9, ajtó 11. (3205) 

Hirdessen a 

zetünk: (3663) 

-
 


